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Zadanie 10. (0-10)

Twoéj zespol muzyczny planuje swéj pierwszy koncert. Na prowadzonym przez Ciebie
blogu:

e poinformuj, gdzie koncert si¢ odbedzie, i uzasadnij wybdr tego miejsca

® opisz, jak przygotowujecie si¢ do wystepu

® napisz, jakie sa Twoje odczucia przed koncertem

e przedstaw plany artystyczne Twojego zespolu na najblizsza przyszlosé.

Rozwin swojq wypowiedz w kazdym z czterech podpunktow, pamietajqc, Ze jej diugosc
powinna wynosic od 80 do 130 stow (nie liczqc stow w zdaniach, ktore sq podane). Oceniana
Jjest umiejetnos¢ petnego przekazania informacji (4 punkty), spojnosé¢ i logika wypowiedzi
(2 punkty), bogactwo jezykowe (2 punkty) oraz poprawnosc jezykowa (2 punkty).

Wymagania ogdlne

1. Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Zdajqcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

111. Tworzenie wypowiedzi.
Zdajqcy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.

Wymagania szczegolowe

1. Zdajqcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [ ...].

5.1. Zdajqcy opisuje [...] miejsca [...] i czynnosci.

5.5. Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.

5.8. Zdajqcy opisuje intencje, marzenia, nadzieje i plany na przysztosc.

7.7. Zdajqcy wyraza emocje [ ...].

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym

Tres¢

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementéw z polecenia zdajacy odnidst

si¢ w swoje] wypowiedzi, a nastepnie, ile z tych elementdw rozwinal w zadowalajacym

stopniu.

e Jako element, do ktérego zdajacy odniost sie w pracy, nalezy uzna¢ komunikatywna
wypowiedz, ktéra w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z czterech podpunktow
tresci polecenia.

e Jako element rozwiniety w pracy nalezy uzna¢ komunikatywna wypowiedz, ktora odnosi
si¢ do jednego z czterech podpunktow tresci polecenia w sposob szczegdlowy.

e Zdajacy nie odniost sie w pracy do elementu wowczas, kiedy nie realizuje podpunktu
tre$ci polecenia lub realizuje ten podpunkt w sposob nieckomunikatywny.
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Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizsza tabela.

Do ilu elementoéw Ile elementéw rozwinat?
zdajacy si¢ odniost? 4 3 2 | 0
4 4 pkt | 4pkt | 3pkt | 2 pkt | 2 pkt
3 3pkt | 3pkt | 2pkt | 1pkt
2 2pkt | 1pkt | 1pkt
1 1 pkt | O pkt
0 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odniost si¢ do 2 elementdw 1 oba rozwinatl,
przyznaje si¢ 2 punkty.

W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegélnych elementéw polecenia.

odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal
e poinformuj, gdzie koncert si¢ odbedzie, i uzasadnij wybor tego miejsca
Konuept Oyzer B kiryoe «banarany. Bynem urpate B nonyJsipHoM kiry0e
«Ypoxai», IOTOMY YTO TaM XOpOIIast
MBI BBICTYIIUM B KiIyO€, IOTOMY YTO TaM aKyCTHKa M BCErJla MHOTO JIIOJIEH.
€CTh CIICHA.

Mps1 BBIOpaH CIieHy B TOPOACKOM TapKe,
HOTOMy YTO XOTHUM, r-ITO6I>I Hac ycnmmana
HE TOJBKO MOJIOJIEXKD.

e opisz, jak przygotowujecie si¢ do wystepu

MBI KaXIblil IEHb PENETUPYEM. Ha 5T0T KOHIIEpPT MBI KyIIMJIM HOBBIE
KOCTIOMBI. A €I11€ MBI €KEHEBHO
MBI IpUTrOTOBWIIM HHCTPYMEHTHI BCTPEYAEMCs U UTPAEM II0 J1Ba 4Yaca.

U IEKOpAaIlH.
MEI HanKucanu HECKOJILKO HOBBIX IIECEH

CIIEIIMAIBHO JJIsI KOHLEPTA U KaXblil 1€Hb
HOEM UX IIOCJIE IIIKOJIBI.

® napisz, jakie sa Twoje odczucia przed koncertem

[Iepen KOHUEPTOM s OYEHB IIEPEKUBAIO. MpbI 0YeHb HEpBHUYAEM U OOUMCH,
HO HaJeeMCsl, YTO KOHLEPT NPOUIET
MpsI He GOUMCS BBICTYIIICHHUSI. YAA4HO.

51 oueHsb paj, 94TO MBI OyJIeM UTpaTh Mepea
1y 0JIMKO#, HO HEMHOTO O0IOCh, UTO Hallla
MY3bIKa MOXET HE TOHPABUTHCS.

e przedstaw plany artystyczne Twojego zespolu na najblizsza przyszlos¢.

MpbI ni1aHUpyEM BBICTYTIUTH B HAILICH [Inanupyem 3anucaTh JUCK C HAITUMHU
LIKOJIE. MIECHSIMU U BBICTYIIUTH Ha (peCTUBAJIE POK-
MY3bIKH.

MBI XOTUM HaWTH €€ OJTHOrO TUTAPUCTA.
B Oynymiem Oyaem peryisipHO BBICTyHaTh

B KJIyOe «3apsh» ¥ ucaTh HOBBIE IECHU IS
HaIUX CJIYIIATEIICH.
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Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzigki jasnym powiazaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz migdzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage,
czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem
przypadkowo zebranych mysli).

2 pkt | wypowiedz jest w calo$ci lub w znacznej wigkszosci spojna i logiczna zardwno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i calego tekstu

1 pkt | wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu

0 pkt | wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powigzania w cato$¢ fragmentow

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zréznicowanie Srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2 pkt | zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystgpuje kilka precyzyjnych sformutowan

1 pkt | ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa gtownie srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolito$ci

0 pkt | bardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa wytacznie
najprostsze $rodki jezykowe

Przez ,precyzyjne sformutowania” rozumiemy wyrazanie mys$li z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i1 unikanie stow oraz $rodkéw o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mily, interesujqcy, fajny. W precyzji wyrazania mysli miesci si¢
réwniez charakterystyczny dla danego jezyka sposdb wyrazania znaczen, np. ¥V nezo conyouvie
enaza zamiast OH ¢ 201Y0bIMU 2TA3AMU.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne 1 ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnos¢ wypowiedzi.

2pkt | o brak btedow
¢ nieliczne btedy niezaktdcajace komunikacji lub sporadycznie zaktocajace
komunikacje

1 pkt |  liczne btedy niezaklocajace komunikacji lub czasami zaklocajace komunikacije
e bardzo liczne btedy niezaktdcajace komunikacji

0 pkt | e liczne bledy czesto zaklocajace komunikacje
e bardzo liczne bl¢dy czasami lub czgsto zaktdcajace komunikacjg

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
e catkowicie niezgodna z poleceniem LUB
¢ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajaca fragmenty odtworzone z podrgcznika,
zadania zawartego w arkuszu egzaminacyjnym lub innego zrodta, w tym internetowego,
lub przepisane od innego zdajacego, jest powodem do uniewaznienia czg$ci pisemnej

Strona 7 z 8



egzaminu z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania
egzaminu lub podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego
rozwiazywania przez zdajacego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor
komisji okrggowej, w porozumieniu z dyrektorem Komisji Centralnej, uniewaznia
zdajacemu czg$¢ pisemna egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

3. Jezeli wypowiedz zawiera 60 stéw lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.
W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

4. Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktéw.

5. Jezeli za wypowiedZ przyznano 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

6. W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzona
dysleksja nie bierze si¢ pod uwagge btedéw ortograficznych.

Przykladowa wypowiedz

Ypa! Mpbl BoicTynaem! 310 Halll nepBblid KOHIEPT!

Ipyzvsa! Xomume nac ysuoems u ycaviwams? I[lpuxooume 6 cybO6omy 6 My3blKAIbHLLLL
Kky6o «Macmepckasay! [louemy ¢ «Macmepckyro»? [la nomomy umo umenHo 30ecb Ham, namu
MANLYUUKAM, NPUULILA 8 201108) udesi co30ambv epynny « Pucky. 9mo owvi10 200 naszao.

Haowce ne sepumcs, umo menepv Mol 6yoem gvicmynams Ha 5moi cyene. Haoeemcs, umo
séam nompasumca! Mol 6eco 200 2comosunucy K 5momy OHIO: penemupoganu 08a pasa
8 Heodenllo, 8vblbupanu penepmyap u kocmiomel. Kemamu, colepaem HeCKOIbKO KOMNOZUYUL,
KOmopble Mbl HANUCANU CNeYUATbHO Ol IM0o20 KOHyepma. A ouens onnyiocs. Bopyz umo-mo
notioém ne max! Pebsama mooice nepescusarom, HO Mbl CMaApaeMcs He NOKA3bleamsv 8Udy,
noooepaicugaem opyz Opyea u 8epum, 4mo 8cé 6yoem Xopouio.

py3va, cnacubo 3a omkauKku Ha Moém bnoee. Bvl cnpawusaeme, kakue y Hac meopuecKue
naanvl. Koneuno, xomum sanucame ouck. Muvl yoce nauaru pabomamv 6 cmyouu. A ewé
naanupyem uzpameo 6 «Macmepckotiy.

000 BcéMm Oyay Bac unpopmupoBarts! Uuraiite, numure, KOMMEHTUpYiiTe!

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 4 punkty: zdajacy odnidst si¢ do czterech elementdw z polecenia 1 rozwinat kazdy z nich.
Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 2 punkty: wypowiedz jest w catosci spojna i logiczna.

Zakres $rodkéw jezykowych — 2 punkty: zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi  wystgpuje  wiele  precyzyjnych  wyrazen oraz  sformutowan

charakterystycznych dla j¢zyka rosyjskiego, np. comosumscs k s3momy Owio, Hanucame 01
KOHYepma, He noKazvleams 6udy, no00epiacUsams opye opyed.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 punkty: brak bledow.
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